



合肥交警发布端午假期出行提示

预计高速通行不会出现大流量

星报讯(记者 唐朝) 端午节假期将至,为保障假期道路交通出行安全畅通,合肥交警结合往年规律,综合研判今年假期出行趋势,于昨日发布出行提示。

交警部门表示,今年端午假期出行车流以短途旅游和返乡探亲为主,因假期小型车辆高速公路通行不免费,预计合肥市高速公路不会出现大流量,但较平时周末会有一定幅度上升。

假期期间,合肥市高速公路预计日均流量在50万至60万区间,部分时段会出现通行缓慢情况。其中,5月30日15时~22时(出城),5月31日、6月1日8时~12时、15时~22时,6月2日15时~22时(进城)为高速通行大流量时间段。

届时,包河大道、金寨路、集贤路、蜀山、双墩、机场、方兴大道收费站,新桥、众兴、巢湖、

龙门寺、肥东、陈埠、丰乐服务区,合肥西、陇西、路口、长丰、马堰、高店、龙门寺枢纽等点位易发生拥堵。

同时,合肥市淮河路步行街、三里庵、包河万象汇、政务区万象城等主要商圈,逍遥津、骆岗公园、大蜀山森林公园、滨湖湿地公园、环湖大道沿线等主要景点,以及客运场站可能出现较大车流人流量,通往以上区域的高架、环线道路交通流量较大。

此外,交警部门预计,受端午节亲友团聚习俗影响,假期期间前往合肥市四县一市区域的中短途车流将显著上升,县域区域路网压力较平时明显增大,部分路段易出现缓行或拥堵情况。

合肥交警提醒广大驾驶人,节日期间,亲朋聚会、婚礼庆典增多,酒后驾驶安全风险加大,勿酒后驾驶机动车。

粽香四溢传文化 邻里携手迎端午

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈艳婷)“端午临中夏,时清日复长。”为了让辖区居民感受到节日的温暖和关爱,丰富居民精神文化生活,感受浓厚的节日氛围,领略优秀传统文化的魅力,促进邻里和谐。近日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区残联、团总支、企退在安百苑睦邻中心、淝河佳苑老年活动室分别开展了别开生面的包粽子活动,吸引了众多社区居民热情参与。

活动现场,工作人员提前准备好了糯米、粽叶、红枣、红豆等丰富多样的食材,整齐地摆放在桌子上。“一折叶,二盛料,三压实,四包裹,五扎绳。”居民们围在一起,一边交流着包

粽子的技巧和经验,一边动手操作,不一会儿,一个个形状各异、大小不一的粽子就在居民们的手中诞生了。

活动结束后,工作人员将包含爱心的粽子送至辖区高龄、孤寡、特困老人家中,让这份节日的温暖传递得更远。每到一家,都与老人们亲切交谈,了解他们的生活状况,送去节日的祝福与关怀。收到粽子的老人们纷纷表示感受到了社会的温暖与关爱,心中充满了感激。

此次活动,大家不仅一起制作了美味的粽子,感受了传统文化的魅力,传递了浓浓的社区温情,营造了友爱和睦的邻里气氛,更增强了辖区居民的归属感和幸福感。

官塘社区:粽情端午 传承古韵

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 彭雪毅)近日,在美丹家园居民活动中心内,合肥市包河区骆岗街道官塘社区联合阳光公益、美之鑫开展了一场别开生面的“巧手编端午 非遗竹韵传”青少年竹编体验活动,28名小朋友在社区工作人员和志愿者的陪伴下,化身传统文化小使者,用灵动的双手编织出独具创意的端午竹编作品,为传统节日注入青春活力。

孩子们充分发挥想象力,将竹条巧妙交织,通过穿、插、绕等手法,将平面的竹条逐渐

编织成立体的端午图案。大家时而互相交流编织技巧,时而向志愿者请教难题,在互帮互助的氛围中,一件件充满童趣与创意的竹编作品逐渐成型。

此次活动不仅让居民们体验到了非遗竹编的独特魅力,亲手编织出专属端午记忆,更为传统节日增添了别样风采。未来,美丹家园居民活动中心将继续开展更多丰富多彩的文化活动,让传统文化在新时代绽放新的光彩,为居民们带来更多文化盛宴与精神享受。

民法典护航成长路 趣味课堂点亮童心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 朱志昇)5月28日,合肥市包河区骆岗街道司法所、团工委、妇联联合大村走进黄河路小学,开展“民法典守护童年,小学生法律小讲堂”主题活动,为200余名学生带来一堂别开生面的法治课。

普法员化身“法治引路人”,以生动比喻拉开序幕,结合校园欺凌、压岁钱归属、拾物处理等贴近学生生活的场景,并通过真实案例解析《民法典》中未成年人权益保护条款,如人格尊严不受侵犯、财产权受法律保护等内容,让抽象的法律条文变得通俗易懂。

为增强活动趣味性,现场播放了精心制作的民法典宣传动画,普法员同步解读动画中的法律知识点,以“看、听、思”相结合的方式加深学生理解。

“捡到他人物品能据为己有吗?”“家长可以随意支配孩子的压岁钱吗?”随后,一场“法律小卫士闯关赛”热闹非凡,孩子们踊跃举手抢答,现场气氛热烈,在欢声笑语中巩固了法律知识。

活动尾声,骆岗街道向学校捐赠120册《民法典应知应会200条》,充实高年级班级图书角,为学生提供随时学习法律知识的平台。

此次活动通过“讲解+动画+互动”的创新形式,将法治理念融入童趣课堂,有效提升了学生的法治意识和自我保护能力。骆岗街道相关负责人表示,下一步将持续整合多方资源,开展多样化普法活动,为未成年人健康成长筑牢法治屏障,让法治阳光温暖每一颗童心。

一句话新闻

当六一童趣邂逅端午粽香,传统文化与亲子温情碰撞出别样火花。近日,合肥经开区莲花中心朝霞社区妇联、家长学校联合润生社工开展双节系列主题活动,通过“美食+非遗”的沉浸式体验,让亲子家庭在欢声笑语中感受传统节日的魅力。 记者 沈娟娟 通讯员 张殷 黄鹂

近日,合肥经开区莲花中心红莲园社区妇联、家长学校、经开区生态环境分局组织莲花苑幼儿园40余名师生走进合肥市科技馆,在沉浸式体验中构建“学校—家庭—社会”协同育人网络,为辖区青少年科学素养提升注入长效动能。 记者 沈娟娟 通讯员 余慧 黄鹂



近日,合肥高新区城管大队联合南湖社区开展“传统节日+环保教育”生活垃圾分类主题亲子活动,将节日与环保教育深度融合,活动设有“趣味转盘涨知识”“创意龙舟迎端午”“小手拉大手”系列环节,共吸引15组家庭参与,通过寓教于乐的方式传递生活垃圾分类理念。

记者 马冰璐 通讯员 杨萍 王冉

坚持吃动平衡 保持健康体重

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 周雪婷)为深入贯彻“吃动平衡、健康体重、全民行动”的理念,提升学生对健康饮食的认知,培养其良好饮食习惯,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区卫健办走进合肥市第四十六中学南校教育集团至德校区,为学生精心策划并举办了一场全民营养周健康知识讲座活动。

活动现场,志愿者通过生动有趣的方式,向孩子们介绍了各类食物的营养成分及其对健康成长的重要性。

另一边,在五里庙社区四楼活动室一场以“坚持吃动平衡 保持健康体重”为主题的科普讲座也在如火如荼地开展,现场群众认真听讲、积极互动。在场的居民表示,通过讲座,他们了解到对食物要多样、合理搭配;坚持天天运动,量力而行;多动“慧”吃,才能尽享健康。

机器人“上岗” 跑出“加速度”

星报讯(王艺 记者 祝亮)“智能巡检已开启,检测到未佩戴安全帽”。近日,在庐阳区合肥发源地智能机器人有限公司的模拟测试车间,智能巡检机器人沿着既定路线有序穿梭,红色警示灯伴随提示音规律闪烁。研发工程师吴郑站在控制台前,注视着这些“钢铁卫士”的工作轨迹,感慨道:“每一次精准提示,都凝结着团队无数日夜的技术攻关。”

作为工业生产线上的“智能尖兵”,该公司生产的智能巡检机器人凭借出色的环境适应能力,可在高温、潮湿、多尘等极端环境中稳定运行。其搭载的类人感官系统能精准探测设备隐患,通过灵活的运行模式有效降低高危场景下的人员作业风险,通过24小时不间断作业能力持续输出高精度检测数据,为安全生产保驾护航。

“引入智能巡检机器人后,我们的工作模式发生了颠覆性变化。”天津滨海新区海新综合管廊智能化改造项目负责人介绍,以往人工3~4小时才能完成的巡检任务,智能巡检机器人仅需30分钟就能高效完成,作业效率提升了50%~80%。同时,该机器人还能精准监测设备温度、湿度、运行异响等关键指标,显著降低人力成本,为安全生产提供有力支撑。

作为深度融合AI人工智能与机器人多维技术的高新技术企业,合肥发源地智能机器人有限公司深耕特种机器人产研一体化集成与科技成果转化领域,其研发的智能巡检机器人、AI矩阵识别算法库等核心产品,已广泛应用于电力机房、交通隧道、综合管廊等复杂工业场景,为行业智能化升级注入强劲动能。